

李克强出席第16届东亚峰会

据新华社北京10月28日电 国务院总理李克强10月27日晚在人民大会堂出席第16届东亚峰会。东盟国家领导人以及俄罗斯总统普京、韩国总统文在寅、美国总统拜登、日本首相岸田文雄、印度总理莫迪、澳大利亚总理莫里森、新西兰总理阿德恩等与会。文莱苏丹哈桑纳尔主持峰会。会议以视频形式举行。

李克强表示，东亚峰会作为“领导人引领的战略论坛”，成员涵盖亚太主要国家，具有广泛代表性和影响力。习近平主席前不久提出“全球发展倡议”。东亚作为世界经济增长的重要引擎，要推动抗击疫情和复苏经济两个轮子一起转，不断为全球发展注入动力。

李克强指出，东亚峰会应始终坚持自身定位，把握区域合作正确方向，平衡推进政治安全合作与经济社会发展。相互尊重主权和领土完整是国际关系的基本准则，也是东亚峰会的重要指导原则。

各方要坚持相互尊重，团结协作，加大抗疫复苏投入，维护地区和平稳定，促进发展繁荣。中方为此提出以下建议：

一是携手抗击疫情。中方将根据有关国家需求，力所能及加大疫苗及其他抗疫物资援助。加快推进“中国—东盟公共卫生合作倡议”，提升地区公共卫生能力。

二是促进经济全面复苏。坚持自由贸易、公平贸易，维护国际物流畅通。加紧推动区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)尽早生效实施。中方已正式申请加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)，将进一步提高开放承诺水平。支持地区国家促进旅游业复苏的努力。

三是推动绿色发展。遵循共同但有区别的责任原则应对气候变化挑战，全面有效实施《巴黎协定》。均衡有序推进低碳转型，在保障能源稳定安全供给的同时，实现与经济发展、民生保障协同

增效。中方倡议此次会议发表《关于可持续复苏的声明》。

四是支持东盟中心地位。以东盟为中心、开放包容的区域合作架构是本地区长期和平繁荣的重要基石。支持东盟共同体建设和维护多边主义的努力，维护以联合国为核心的国际体系。

李克强表示，缅甸是东亚合作的重要参与方。中方支持东盟以“东盟方式”妥善处理有关问题，促进东盟团结，促进地区稳定，促进缅甸和平和解进程。

李克强强调，南海是我们的共同家园。维护南海和平稳定、维护南海航行和飞越自由符合各方共同利益。在中国和东盟国家共同努力下，南海局势整体保持了稳定。中国同东盟国家已就尽早达成有效、富有实质内容的地区规则达成共识，正在全面有效落实《南海各方行为宣言》。双方克服疫情影响，实质性恢复并积极推进“南海行为准则”磋商。

地区国家为维护南海和平稳定所作努力应当得到尊重。中方愿与各方一道，加强团结，拓展合作，促进共同发展，实现繁荣稳定，书写东亚合作新篇章。

与会领导人表示，去年以来，东亚峰会成员国不断推进卫生健康、经贸、能源、海洋、教育、绿色发展等领域合作，取得积极成果。面对疫情、气候变化等全球性挑战，各方不能各自为政。要本着共同关注、共同应对、共同繁荣的精神，维护多边主义，促进疫苗和药品公平分配，加强数字经济、自由贸易、公共卫生、气候变化等领域合作，保持产业链供应链畅通，深化地区经济一体化。尊重东盟中心地位和东盟主导的地区合作框架，携手促进地区和世界的和平与繁荣。

会议通过了《关于可持续复苏的声明》和《关于通过旅游复苏实现经济增长的领导人声明》等成果文件。

国务院印发《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》

据新华社北京10月28日电 国务院日前印发《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》(以下简称《规划》)。
《规划》明确了“十四五”时期开展知识产权工作的指导思想、基本原则、主要目标、重点任务和实施保障措施，对未来五年的知识产权工作进行了全面部署。

《规划》指出，坚持质量优先，强化保护、开放合作、系统协同，到2025年，知识产权强国建设阶段性目标任务如期完成，知识产权领域治理能力和治理水平显著提高，知识产权事业实现高质量发展，有效支撑创新驱动发展和高标准市场体系建设，有力促进经济社会高质量发展。《规划》提出知识产权保护迈上新台阶、知识产权运用取得新成效、知识产权服务达到新水平、知识产权国际合作取得新突破等四个主要目标，设立“每万人高价值发明专利拥有量”等八个主要预期性指标。

《规划》围绕五个方面部署了重点任务，一是全面加强知识产权保护激发全社会创新活力，完善知识产权法律政策体系，加强知识产权保护、行政保护、协同保护和源头保护。二是提高知识产权转移转化成效支撑实体经济创新发展，完善知识产权转移转化体制机制，提升知识产权转移转化效益。三是构建便民利民知识产权服务体系促进创新成果更好惠及人民，提高知识产权公共服务能力，促进知识产权服务业健康发展。四是推进知识产权国际合作服务开放型经济发展，主动参与知识产权全球治理，提升知识产权国际合作水平，加强知识产权保护国际合作。五是推进知识产权人才和文化建设夯实事业发展基础。围绕五大任务，《规划》还设立了商业秘密保护工程等十五个专项工程。

《规划》从加强组织领导、鼓励探索创新、加大投入力度、狠抓工作落实等四个方面保障实施，确保目标任务落到实处。

务，一是全面加强知识产权保护激发全社会创新活力，完善知识产权法律政策体系，加强知识产权保护、行政保护、协同保护和源头保护。二是提高知识产权转移转化成效支撑实体经济创新发展，完善知识产权转移转化体制机制，提升知识产权转移转化效益。三是构建便民利民知识产权服务体系促进创新成果更好惠及人民，提高知识产权公共服务能力，促进知识产权服务业健康发展。四是推进知识产权国际合作服务开放型经济发展，主动参与知识产权全球治理，提升知识产权国际合作水平，加强知识产权保护国际合作。五是推进知识产权人才和文化建设夯实事业发展基础。围绕五大任务，《规划》还设立了商业秘密保护工程等十五个专项工程。

《规划》从加强组织领导、鼓励探索创新、加大投入力度、狠抓工作落实等四个方面保障实施，确保目标任务落到实处。

奋斗百年路 启航新征程 ——中国共产党人的精神谱系

“党创建最早、坚持抗日时间最长、条件最为艰苦”。

这三个“最”字形容的，是日本侵华时期中国共产党领导下的东北抗日武装，特别是东北抗日联军。

90年前的9月18日，日军炸毁沈阳柳条湖附近南满铁路路轨，悍然发动九一八事变，开始了蓄谋已久的侵华战争。

九一八事变，也揭开了世界反法西斯战争的序幕，中国人民从此就在白山黑水间奋起抗击日本侵略者，为世界和平正义而战。

90年后的9月18日，尖厉的防空警报声再次划破沈阳天际，提醒后人铭记悲壮历史，缅怀革命先烈。

翻开历史这本教科书，我们追问：是什么，使得东北抗日联军作出这么多的牺牲，坚持这么长的抗争，留下这么久的回响？

有一种牺牲叫共产党人

1931年，九一八事变爆发后，当国民政府仍心存侥幸心理、严令军队“不抵抗”时，中国共产党已经率先行动。

九一八事变第二天，一份《中共满洲省委为日本帝国主义武装占领满洲宣言》贴满沈阳大街小巷，愤怒指出“这一事件的发生不是偶然的！”号召国人奋起抗日。

中共辽宁省省委党校教授王建学说，在民族危机爆发之际，中国共产党站在了斗争的最前沿，是全中国第一个发出抗战宣言的政治力量。

有了共产党的领导，黑暗中便有了灯塔。东北各阶层人民和爱国官兵纷纷组织抗日义勇军等各种形式的抗日队伍。

气贯长虹 英雄史诗 ——东北抗联精神述评

中国共产党在抗日义勇军中积极开展工作，并组织党领导下的抗日武装。

杨靖宇、周保中、冯仲云、魏拯民……仁人志士接踵而来，他们或是年轻的革命者，或是留学莫斯科的高材生，或是家境殷实的“富二代”，但来到东北，他们的身份便只有一个——共产党人！

1936年2月，东北各抗日武装统编为东北抗日联军。

那是英雄遍地的时代，那是牺牲无悔的时代。

杨靖宇牺牲时35岁，敌人解剖他的尸体，发现胃里只有枯草、树皮和棉絮；赵尚志牺牲时34岁，遗体被扔进松花江的冰窟之中；陈翰章牺牲时27岁，被敌人残忍地割断了舌头、剜去了双眼……

惨烈的作战，使抗联部队在最多时3万多人锐减到最少时不足2000人。

据不完全统计，从1931年到1945年8月15日日本投降，东北抗日联军消灭敌人18万多人。

“言行一致是共产党人的宝贵品质，中国共产党不仅是14年抗战的首倡者，也是抗战的最早实践者。”辽宁社会科学院研究员张洪军评价道。

有一种信念叫爱国主义

东北抗日联军的将士们，14年里过着怎样的生活？

由于敌人“坚壁清野”，抗联将士经常几个月吃不到一粒粮食，只能以树皮草根充饥；日军物资充沛、红光满面，抗联军队连衣服都靠扒敌人的穿；东北的寒冬，唾沫出口成冰，躲在山里的战士却连火都不敢生……

又是怎样的信念，支撑他们如此坚持14年？

抗联将士们留下了一些蛛丝马迹。“夺回丢失的我国土，写下牛马亡国奴的生活。”杨靖宇亲自写下的《东北抗日联军第一路军军歌》，在冰天雪地里唱出军魂豪迈；“母亲不用千言万语来教育你，就用实行来教育你。在你长大成人之后，希望不要忘记你的母亲是为国而牺牲的！”赵一曼就义前为幼子“宁儿”写下的家书，舐犊之情与爱国之情交融；“为祖国解放而战死，是我们最大的光荣！”面对日伪军逼降，以冷云为首的东北抗日联军8名女官兵投江前的话语，书写出“八女投江”的壮烈史诗；……

国家！国家！东北抗联英雄誓死守护的，就是中国。

“爱国主义是激励中国人民维护民族独立和民族尊严、在历史洪流中奋勇向前的强大精神动力，是驱动中华民族这艘航船乘风破浪、奋勇前行的强劲引擎，是引领中国人民和中华民族迸发排山倒海的历史伟力、战胜前进道路上一切艰难险阻的壮丽旗帜！”习近平总书记铿锵有力的话语，成为东北抗联英雄壮举最好的注脚。

有一种传承叫自强不息

秋高气爽、阳光普照。晴空下，G8103次复兴号动车组列车9时18分准点到达沈阳北站。

驾驶员王伟目视前方，不断变换口令。世界一流的高铁操作系统环绕他的周围。

巧合的是，G8103次复兴号动车组列车行驶的京哈铁路，正好从当年日军炸毁的南满铁路柳条湖段的几十米远处经过。

昔日南满、今日京哈。王伟感叹道：“想想当年日本人在中国的土地上修建铁路掠夺资源，甚至发动战争，令人愤恨。现在我们有自己的铁路和高铁，只有国家强大了，才会有更美好的未来。”

高铁飞驰的东三省，萧瑟秋风今又是，换了人间。

黑龙江悉心保护开发东北抗日联军在敌后建立的秘密宿营地——抗联密营，一个个红色旅游基地初具规模。

从长白山脚下，到松嫩平原之上，吉林立足老工业基地、全国商品粮基地等优势，一批新兴产业项目茁壮成长。

辽宁深入挖掘东北抗联精神，建立现场教学点，打造精品课程，把革命遗址旧址转化为直观的现场课堂。

今年10月，作为2021年度中华民族文化基因库(一期)红色基因库建设试点单位，东北抗联史实陈列馆大数据项目建设如期完成。东北抗日联军的故事将在大数据的助力下走出山城本溪，走进更多中国人的心中。

爱国主义，我们民族精神的核心，中华民族团结奋斗、自强不息的精神纽带，从未如此紧密地把全体中华儿女团结在一起。

90年前，中华民族14年艰苦卓绝的抗战开始；90年后，中国人民正在向第二个百年奋斗目标迈进。

先辈热血抛洒的土地上，东北抗联精神生生不息。

(据新华社北京10月28日电)

2022年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名开始

据新华社北京10月28日电 记者28日从国家公务员局获悉，2022年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始，考生可于10月29日8:00至11月7日18:00期间，登录“2022年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站”(http://subb.scs.gov.cn/lx2022)进行网上报名，笔试将于11月27日在全国各直

辖市、省会城市和自治区首府同时举行。

据了解，本次公开遴选和公开选调中央机关共有39个部门参加，计划选拔401人。其中，公开选调职位包括处长及以下职务和一级调研员及以下职级，计划选拔382人；公开选调职位包括副处长职务和一级至四级调研员职级，计划选拔19人。

中国已完全履行“入世”承诺

据新华社北京10月28日电 商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王文涛28日表示，中国已完全履行加入世贸组织(WTO)时作出的承诺，WTO几任总干事及大部分WTO成员都对此给予充分肯定和普遍认可。

今年是中国加入世贸组织20周年。王文涛在国新办当日召开的新闻发布会上说，中国加入WTO时，明确了中国履行“入世”义务的时间表。“对照时间表可以发现，中国作出的承诺已得到完全履行”。

在开放市场方面，王文涛介绍，中国“入世”时货物进口关税为15.3%，承诺“入世”后降到9.8%，而目前中国进口关税总水平只有7.4%，“低于所有发展中成员，接近发达成员水平”。在服务领域，中国承诺在2007年开放9大类100个分部门，但实际上开放接近120个分部门，“超过所作承诺”。

针对一些成员认为中国没有很好地履行“入世”承诺的说法，王文涛回应说，部分成员提出的关注或期待可能已超出WTO规定，比如要求中国履行一些高标准自贸协定中的规定，但实际上这与WTO要求相比，二者相差很大。“以超出的规定来说中国没有履行WTO义务，这是不合适的。”

商务部：

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司与湖南省奥语商贸有限公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司与湖南省奥语商贸有限公司的债权转让安排，中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司将其对公告资产清单所列债务人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同和其他相关协议项下的全部权利，依法转让给湖南省奥语商贸有限公司。中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司特公告通知债务人、担保人以及债务人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等的相关承债主体或清算主体。

湖南省奥语商贸有限公司作为债权的受让方，现公告要求公告资产清单中所列包括但不限于债务人、担保人及其清算业务人等其他相关当事人，从公告之日起立即向湖南省奥语商贸有限公司履行主债权合同及担保合同约定的

公告资产清单：

序号	债务人名称	担保人名称	本金余额	利息	孳生利息	其他代垫费用	债权合计
1	长沙市五月花网络科技有限公司	贾哲、范斌、何金强、李湘群、喻嘉、邓昉	48,026,315.16	2,815,628.24	9,704,332.88	505,544.00	61,051,820.28

(下列数据截止至2021年3月20日;币种:人民币;单位:元)

湖南福彩发布2020年度社会责任报告

日前，湖南福彩面向社会发布《2020湖南福利彩票社会责任报告》(以下简称《报告》)，这是湖南福彩自2015年以来连续第6年发布社会责任报告。为方便社会公众和彩民阅读，《报告》的电子版同时在“湖南民政网”和“湖南福彩网”公布。

《报告》以丰富的图文和翔实的数据，从“工作概况”“践行公益”“市州亮点”“影像福彩”等方面，系统阐述了2020年湖南福彩不忘初心、砥砺奋进，履行社会责任等方面情况。

《报告》指出，2020年，面对新冠肺炎疫情、彩票政策深度调整以及转型发展的三期叠加，湖南福彩坚持社会责任优先，坚持“稳中求进”总基调，实施“十百千万”工程，同心协力，攻坚克难，迈出了高质量发展的坚实步伐，开启湖南福彩“二次创业”新征程。全年共销售福利彩票50.85亿元，筹集公益金15.97亿元，上缴国家税收9197万元，带动就业2万多人，为促进社会福利事业和经济社会发展作出了积极贡献。

《报告》显示，2020年，中央彩票公

益金支持我省社会福利事业专项资金4584万元，省财政厅安排省级彩票公益金预算额度26960万元。围绕“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨，按照“因素分配、项目评审、公开透明、注重绩效”的分配原则，重点支持社会福利设施建设和残疾人、孤儿、特殊困难群体直接受益的项目，项目和资金安排重点向深度贫困地区倾斜。

一年来，全省福彩系统牢记福利彩票“取之于民，用之于民”的初心使命，服务脱贫攻坚大局，依托“福泽潇湘”公益品牌，面对疫情大考，发扬守望相助精神，主动捐款捐物，联合省直文明办、省财信公益基金会开展“微光大义·致敬白衣天使”志愿服务活动，持续开展“扶贫助学”“福彩助残”“金秋敬老”“福彩帮帮帮”“结对帮扶”等爱心公益活动，用实际行动践行福彩发行宗旨，有力服务经济社会发展大局。

2021年，湖南福彩将始终坚持政治首位，扛实社会责任，秉承初心使命，紧紧围绕我省“三高四新”战略和



“五化民政”“四个先行区”建设，以湖南福彩“十四五”发展规划为引领，加快新兴渠道建设，推进福彩信息化、数字化发展，纵深推进“十百千万”工程，推动“二次创业”攀登高地，努力建设责任福彩、品质福彩、青春福彩，全力推进现代化新福彩建设。(谭力涛)

长沙湘江资产管理有限公司关于长潭西等5户不良资产的处置公告

长沙湘江资产管理有限公司拥有对湖南凯旋长潭西线高速公路有限公司、湖南达沃森建筑有限公司、湘潭市金致汽车销售服务有限公司、浏阳市和平出口烟花厂(普通合伙)及浏阳市荣琳花炮制造有限公司债权，拟进行处置，包括但不限于上述5户整体打包、任意2户打包以及分别单户处置方式，现予以公告，有关情况公告如下：

序号	债务人	担保人	债权本金(元)	债权利息(元)	垫付费用(元)
1	湖南凯旋长潭西线高速公路有限公司	湖南凯旋长潭西线高速公路有限公司;湖南美江工程有限公司;常德市西洞庭泓利供水有限公司;刘开勇、刘德、郭志义。	302,503,933.54	56,358,460.90	114,340.00
2	湖南达沃森建筑有限公司	张剑波、张江波	36,883,541.38	11,682,721.82	256,723.00
3	湘潭市金致汽车销售服务有限公司	张庆凤、张修庆	3,800,201.94	3,928,893.91	55,190.00
4	浏阳市和平出口烟花厂(普通合伙)	刘山平、刘守荣、刘玉珍	3,250,000.00	459,712.55	34,519.00
5	浏阳市荣琳花炮制造有限公司	张光荣、陈平波	2,788,263.03	313,012.30	19,943.00
合计			349,225,939.89	72,742,801.48	480,715.00

一、债权资产情况(见下表)

二、交易条件

要求投资者信誉好，有一定资金实力并可承担购买债权所带来的风险，交易资金来源合法。

(债权基准日:2020年2月29日,单位:元)

三、对交易对象的要求

符合国家有关规定的意向投资者，具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、原债务人的管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人以及上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的资产公司的工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。因不符合条件参加竞买的，由竞买人自行承担相应的法律责任。

四、处置方式：

以公开方式进行处置。

公告有效期限：自发布之日起20个工作日。公告期内受理上述资产处置有关事项的咨询和异议。

受理征询或异议有效期：自发布之日起20个工作日，在公告期内受理投资者报名，如对本次处置有任何疑问或异议请与长沙湘江资产管理有限公司联系。

联系人：周先生
联系电话：17707445515
电子邮箱：amc-gmd@xjzt.com.cn
通讯地址：湖南省长沙市岳麓区天顶街道梅溪湖环湖路金茂广场南塔湘江集团大厦23层
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：17707445515
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：amc-gmd@xjzt.com.cn